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Direzione del Consiglio Comunale                                  Commissione Consiliare Affari Istituzionali

VERBALE N. 8
SEDUTA DEL 18 FEBBRAIO 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2021  (duemilaventuno)  il  giorno  18  (diciotto)  del  mese  di  febbraio,  la  Commissione  Affari
Istituzionali è convocata attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto  Legge n. 27 del 24
aprile 2020, alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

1. Comunicazione del Presidente;
2. Approvazione verbale precedente seduta
3. Analisi ed espressione del parere ai sensi del comma 3 dell’Art. 31 del Regolamento dei Consigli  di 

Quartiere della Delibera n. 30001/2021 avente per oggetto: "Proposta di modifica Art: 12, 15, 16, 17 
del Regolamento del Consiglio di Quartiere 3". Saranno presenti la Presidente del Quartiere 3, 
Serena Perini, la Presidente della Commissione Garanzia e Regolamento del Quartiere 3 Barbara 
Nanucci e il Dirigente del Servizio Amministrativo e Quartieri Massimo Capantini;

4. Analisi della proposta di Regolamento delle Consulte ed eventuale votazione;
5. Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la Sig.ra Paola Sgherri. 
Sono  presenti inoltre telematicamente la Presidente del Quartiere 3, Serena Perini, la Presidente della 
Commissione Garanzia e Regolamento del Quartiere 3 Barbara Nannucci e il Dirigente del Servizio 
Amministrativo e Quartieri Massimo Capantini;

Alle ore 9,00 è presente telematicamente il consigliere Luca Milani.
Alle ore 9,05 è presente telematicamente la consigliera  Maria Federica  Giuliani.
Alle ore 9,06 è presente telematicamente il consigliere Francesco Pastrorelli. 
Alle ore 9,08 sono presenti telematicamente i consiglieri Nicola Armentano e Andrea Asciuti.
Alle ore 9,14 è presente telematicamente la consigliera   Barbara Felleca,
 Alle ore 9,015 è presente telematicamente il consigliere  Emanuele Cocollini. 

La Presidente Felleca in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e dei consiglieri tramite appello:
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Emauele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Verificato il numero legale dei commissari, apre la seduta alle ore 9,18.
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La  Presidente Felleca comunica che  nella seduta odierna sarà esaminata la Delibera n. 30001/2021 avente per
oggetto: "Proposta di modifica Art: 12, 15, 16, 17 del Regolamento del Consiglio di Quartiere 3".per verificare
ai sensi del comma 3 dell’Art. 31 del Regolamento dei Consigli  di Quartiere il rispetto dello Statuto e del
Regolamento dei Consigli di Quartiere. Per illustrare la delibera sono stati invitati  la Presidente del Quartiere
3 Serena Perini, la Presidente della Commissione Garanzia e Regolamento del Quartiere 3 Barbara Nannucci e
il Dirigente del Servizio Amministrativo e Quartieri Massimo Capantini. Conclude  l’intervento dichiarando
che è in visione in chat il verbale della seduta del 11/02/2021 e che sarà dato per approvato a fine seduta se
non ci saranno obiezioni da parte dei presenti.
La Presidente  Perini illustra la  Delibera n. 30001/2021 del Quartiere 3 evidenziando che queste modifiche
hanno introdotto dei cambiamenti relativi alla validità delle sedute della Conferenza dei Capigruppo.
Alle ore 9,23 si collega il consigliere Federico Bussolin.
La Presidente  Felleca ringrazia  la  Presidente  Perini  e  passa  la  parola  alla  Presidente  della  Commissione
Garanzia e Regolamento del Quartiere 3 Barbara Nannucci.
Nannucci dichiara che la Delibera è il frutto di un lavoro congiunto e costruttivo a cui hanno partecipato tutti i
Gruppi Consiliari. Illustra le particolarità della Delibera.
Capantini  evidenzia  che  al  comma  3  dell’art.  15  è  stata  introdotta  una  norma  restrittiva  rispetto  al
Regolamento del Consiglio Comunale e non è prevista dal Regolamento dei Consigli di Quartiere  relativa alla
validità della seduta della Conferenza dei Capigruppo che prevede che ci siano almeno la metà dei Gruppi
Consiliari. Questa norma è una mutuazione più stringente e più visrtuosa.
La Presidente Felleca ringrazia il dott. Capantini e con  le Presidenti Perini e Nannucci per il lavoro svolto in
modo corale e condiviso in linea con il Regolament del Consiglio Comunale.
Bussolin dsi congratula  con le Presidenti Perini e Nannucci per il lavoro svolto.
Milani dichiara che con la pandemia sono stati introdotti dei nuovi strumenti per consentire lo svolgimento dei
lavori sia del Consiglio Comunale che delle Commissioni in modalità telematica. Ritiene opportuno che siano
regolamentate queste nuove modalità e quindi siano apportate delle modifiche ai Regolamenti.
Cocollini evidenzia la differenza nei Regolamenti dei Quartieri e ritiene che sarebbe opportuno che ci sìfosse
una certa omogeneità.
La Presidente Felleca condvide il principio di omogeneità e ritiene opportuno regolamentare i nuovi metodi
che consentono i lavori del Consiglio Comunale e delle Commissioni in via telematica.
Capantini ritiene che sia necessario procedere con le modifiche dei Regolamenti per consentire i lavori anche
nei Quartieri in via telematica. Evidenzia che il Regolamento dei Consiglio di Quartiere definisce i principi
generali entro i quali  sono elaborati i Regolamenti dei Quartieri 
La Presidente Felleca preso atto che non ci sonno altri interventi procede con l’appello per l’espressione del
parere in merito alla verifica  sensi del comma 3 dell’Art. 31 del Regolamento dei Consigli  di Quartiere della
Delibera n. 30001/2021 avente per oggetto: "Proposta di modifica Art: 12, 15, 16, 17 del Regolamento del
Consiglio di Quartiere 3". 
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Federico Bussolin

Componente Emauele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani
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Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Il risultato della votazione è il seguente:
 defiendolo  pche  nella  scorsa  seduta  sono  state   audite  la  dott.ssa  De  Rosa  Direttora  della  Direzione
dell’Ufficio Segreteria Generale e Affari Istituzionali e la dott.ssa Graziani, Direttora dei Sistemi Informativi
che aveva evidenziato il problema delle spese inerenti il  noleggio del cloud che sono imputate alle spese
correnti. Visto la riduzione delle spese correnti aveva pensato di elaborare un atto da presentare al Consiglio
Comunale per aumentare la disponibilità nella spesa corrente per evitare la riduzione per le spese del cloud ma
confrontandosi  con  il  Capogruppo Armentano  ha  ritenuto  che  sia  meglio  che  la  richiesta  sia  fatta  dalla
Commissione 8 visto che è la Commissione che ha fra le proprie competenze quella della digitalizzazione.
Conclude dichiarando che il dibattito è stato ampio e l’analisi della proposta di delibera 8/2021  approfondita e
quindi ritiene opportuno procedere con l’espressione del parere.
I consiglieri Armentano e Cocollini concordano  con la consigliera Felleca.
Il Presidente Razzanelli procede con l’appello per l’espressione del parere in merito alla proposta di Delibera
n.  8/2021  avente  per  oggetto:“Documenti  di  programmazione  2021/2023:  approvazione  note  di
aggiornamento al Dup, bilancio finanziario, nota integrativa e piano triennale”.
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Emauele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Il risultato della votazione è il seguente: Parere Favorevole.
8  (otto) voti favorevoli (Barbara Felleca, Nicola Armentano, Andrea Asciuti, Federico Bussolin, Emanuele
Cocollini M. Federica Giuliani, Luca Milani, Francesco Pastorelli).
La Presidente Felleca dichiara che ai sensi del comma 3 dell’Art. 31 del Regolamento dei Consigli  di Quartie-
re che la Delibera n. 30001/2021 avente per oggetto: "Proposta di modifica Art: 12, 15, 16, 17 del Regolamen-
to del  Consiglio di  Quartiere 3" è conforme e chiede ai  presenti  se  hanno preso visione del  verbale del
11/02/2021 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
La Presidente Felleca dichiara che il verbale della seduta del 11/02/2021 è approvato dai presenti e chiude la
seduta alle ore 10,02

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:
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CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria La Presidente
Paola Sgherri Barbara Felleca

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 
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